

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 сентября 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
27.09.2020 С места обрушения конструкции на предприятии в Ступине госпитализирован 31 человек ..	4
25.09.2020 Рабочий завода в Петербурге потерял много крови, порезав руку о станок.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	4
28.09.2020 Протесты врачей не сошлись с санитарным режимом	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
28.09.2020 Футболисты иркутского «Зенита» три месяца не получают зарплату.....	6
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
28.09.2020 Часть работников Лермонтовского ГОКа в Приморье отправлена в простой из-за нехватки сырья	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	7
25.09.2020 Россия до 15 декабря продлила сроки действия послаблений для мигрантов	7
А.Л. КУДРИН	7
28.09.2020 Вторая волна коронавируса потребует новых мер поддержки экономики - Кудрин.....	7
28.09.2020 Кудрин спрогнозировал падение ВВП России	8
Т.А. ГОЛИКОВА	8
28.09.2020 Голикова поручила оперативно рассмотреть законопроект о конкурсе по целевому обучению	8
27.09.2020 Авиакомпании недовольны приоритетом «Аэрофлота» в полетах за рубеж.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
25.09.2020 Роструд: сотрудникам липецкого предприятия выплатили многомиллионный долг по зарплате.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
28.09.2020 На курганском предприятии произошел несчастный случай: рабочему в глаз попала стружка	10
28.09.2020 Белгородская инспекция труда оштрафовала «Славянку» за невыплату зарплаты вовремя	11
25.09.2020 "Не знал технологический процесс ". Саратовец тяжело пострадал на производстве.	11



25.09.2020 Руководство брянского предприятия не заботилось о безопасности сотрудников	12
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ.....	12
28.09.2020 Власти Чувашии погасили задолженность по выплатам перед безработными за сентябрь	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА,.....	13
28.09.2020 Песков: со всеми случаями возможных невыплат медикам будут разбираться.....	13
28.09.2020 Соцсети привяжут к порталу госуслуг	13
ПРОФСОЮЗЫ	14
28.09.2020 Проект о новой методике расчета МРОТ рассмотрят по существу на РТК в октябре - профсоюзы	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
28.09.2020 Путин проведет совещание с правительством во вторник	14
28.09.2020 В Госдуме намерены законодательно закрепить выходной 31 декабря	14
26.09.2020 Иностранным организациям запретят заниматься переподготовкой российских госслужащих	15
25.09.2020 Кабмин одобрил выделение средств на стимулирующие выплаты за борьбу с COVID-19...	15
25.09.2020 Трехсторонняя комиссия одобрила перенос выходных дней в 2021 году	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

27.09.2020

С места обрушения конструкции на предприятии в Ступине госпитализирован 31 человек

С места происшествия на предприятии в Ступине, где обрушился пешеходный переход, госпитализировали 31 человека. Об этом сообщает пресс-служба Минздрава Подмосковья.

В цехе предприятия ООО «ФМ Логистик» обрушился металлический пешеходный переход длиной 35 метров и высотой 4 метра. Он упал на инженерные коммуникации и повредил их. В результате случившегося пострадал 51 человек.

Как отмечается в сообщении, 6 пострадавших находятся в тяжелом состоянии, 25 - в удовлетворительном состоянии, 4 пострадавших, получивших серьезные травмы, переведены бригадами санитарной авиации в травматологические центры 1-го уровня.

Вся медицинская помощь пациентам оказывается в полном объеме. Остальным 20 пострадавшим медики помогли на месте.

<https://mosregtoday.ru/sec/s-mesta-obrusheniya-konstrukcii-na-predpriyatiu-v-stupine-gospitalizirovan-31-chelovek/>

25.09.2020

Рабочий завода в Петербурге потерял много крови, порезав руку о станок

У мужчины серьезно пострадали сухожилия.

В четверг, 24 сентября в НИИ скорой помощи имени Джанелидзе доставили окровавленного мужчину. По словам пострадавшего, он порезал руку о станок. Об этом пишут "Невские Новости", ссылаясь на источник в правоохранительных органах.

Пострадавшим оказался 54-летний **рабочий** завода "Знамя труда" на Глухоозерском шоссе. По неустановленной причине его рука попала под режущую деталь. В результате мужчина получил серьезную травму середины предплечья. У него пострадали сухожилия.

Пациент потерял много крови. Медики смогли остановить обильно текущую кровь и спасти жизнь петербуржцу. Полиция выясняет обстоятельства произошедшего.

https://piter.tv/event/Rabochij_zavoda_v_Peterburge_porezal_ruku_o_stanok/

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

28.09.2020

Протесты врачей не сошлись с санитарным режимом

Профсоюз медиков из-за коронавируса не смог согласовать акцию, связанную с работой в условиях эпидемии

Всероссийская акция медработников «Заплатите за COVID» оказалась под угрозой срыва из-за эпидемии: в 20 городах врачи получили отказы властей согласовать серии пикетов в связи с действующим режимом повышенной готовности. Несмотря на это, в выходные пикеты медиков все же состоялись в Пензе, Астрахани и Санкт-Петербурге.



Согласованные акции прошли также во Владимире и Глазове (Удмуртия), где врачи потребовали выплат за работу с пациентами с коронавирусом — их анонсировал в апреле президент Владимир Путин — и расширения списка получателей таковых. Новые акции в ближайшую неделю запланированы в Воронеже, Ижевске, Сочи, Салавате (Башкирия) и Екатеринбурге, а в середине октября — в Москве.

Всероссийскую акцию протеста врачей «Заплатите за COVID», организованную профсоюзом медиков «Действие», в субботу открыли пикеты во Владимире и в Глазове (Удмуртия). Координатор акции и фельдшер скорой помощи Екатерина Ашаева рассказала «Ъ», что пикету предшествовал вызов медиков в региональное правительство и беседа о причинах проведения акции. «Нам пришлось объяснять, что нас до сих пор не застраховали для работы с пациентами, у которых обнаружен COVID, что многим все еще не платят "ковидных" выплат, что вместо 36 карет скорой помощи ежедневно во Владимире работают всего 10–11», — пояснила госпожа Ашаева. Координатор профсоюза в Удмуртии Александр Золотарев рассказал «Ъ», что около 30 медиков «беспрепятственно провели согласованные пикеты в Глазове»: «На акции присутствовали полицейские, которые следили за соблюдением социальной дистанции».

О старте кампании «Заплатите за COVID» профсоюз «Действие» сообщил в начале сентября. Предполагалось, что в 15 городах десяти регионов врачи выйдут на пикеты, требуя расширения круга получателей «ковидных» выплат, обещанных президентом в апреле, в том числе для санитарок и водителей, а также разъяснений Минздрава, который этот круг ограничил. Члены профсоюза настаивают: выплат до сих пор не получили многие из тех, кому они положены в соответствии с постановлениями правительства №484 и №415, так как в одних больницах доплату рассчитывали по часам, в других — начиная с первого больного с подтвержденным коронавирусом. К 27 сентября список городов—участников кампании увеличился в два раза, но согласовать акции, кроме пикетов во Владимире и Глазове, удалось только координаторам профсоюза в Сочи, где пикеты назначены на 4 октября. «Мы получили более 20 отказов из-за действующего режима повышенной готовности», — рассказал «Ъ» глава профсоюза Андрей Коновал. В Астрахани врачам трижды отказывали в проведении пикетов «на 30, 20 и даже десять человек», несмотря на это, медики в воскресенье все же провели акцию. «Полицейские переписывали наши данные, но никого не задерживали», — рассказала координатор Ксения Литвинова.

Опасаясь задержаний, врачи Санкт-Петербурга после нескольких безуспешных попыток согласовать массовую акцию на 27 сентября провели фотосессию пикетов у крейсера «Аврора» и у Медного всадника, рассказал координатор Павел Рыжов. Затем на пресс-конференции врачи огласили единое для всех регионов требование «заплатить стимулирующие и страховые выплаты». Его же выдвинули медики из Самарской, Нижегородской и Саратовской областей на конференции профсоюза в Пензе. «Резолюцию мы направим в Минздрав, правительство и администрацию президента после итоговой акции в Москве 12 октября, — пояснил «Ъ» Андрей Коновал. — В нашем профсоюзе четыре тысячи человек, но выдвигаемые нами требования касаются сотен тысяч медработников».

Напомним, в Москве с 28 сентября в связи с ростом числа заражений возобновляются ограничения для лиц старше 65 лет, мэрия также просит работодателей по возможности сохранять удаленный режим работы сотрудников. Тем не менее в Москве сохраняется третий уровень снятия эпидемических ограничений, и господин Коновал надеется, что согласовать протест в столичной мэрии «все же удастся». В городе сейчас разрешены одиночные пикеты, любые другие публичные акции запрещены.

В некоторых регионах, как в случае с координаторами профсоюза во Владимире, власти проводят встречи с медиками, несмотря на отказы в согласовании пикетов. Так, мэр Кандалакши Михаил Павлов и представители минздрава на подобной встрече предложили врачам «в частном порядке обращаться в суд для получения "ковидных" выплат», рассказала «Ъ» координатор профсоюза Оксана Стрелкова. В ближайшую неделю акции планируются в Ижевске, Воронеже, Салавате и Ишимбае (Башкирия), Екатеринбурге и других городах, однако данных об их согласовании нет.



Результатом кампании «Заплатите за COVID» может стать «частичное удовлетворение требований медиков», считает социолог Анна Очкина, автор ежеквартальных аналитических докладов Центра социально-трудовых прав о протестах в РФ. «Ковид и кризис, который весной пережила система здравоохранения, на слуху, потому общественное внимание протест врачей получает уже сейчас,— рассказала госпожа Очкина.— Требование выплат, думаю, будет реализовано правительством — частично и, возможно, с дальнейшими сбоями, но договориться, скорее всего, удастся».

Ранее “Ъ” сообщал, что, по оценкам агентства АКРА, расходы на выплаты медперсоналу в консолидированном бюджете РФ выросли на 3%. По оценкам Росстата, зарплаты врачей за первое полугодие 2020 года показали прирост почти на 10%. Впрочем, зарплаты среднего медперсонала, также являющегося получателем выплат, за этот же период изменились незначительно: с 38 тыс. руб. до 39 тыс. руб.

<https://www.kommersant.ru/doc/4509721>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

28.09.2020

Футболисты иркутского «Зенита» три месяца не получают зарплату

Футболисты иркутской команды «Зенит» снова находятся в бедственном положении: им три месяца не платят зарплату и премии.

О новых финансовых проблемах единственного в регионе профессионального футбольного клуба со ссылкой на спортивного директора «Зенита» Александра Ковалёва сообщает «Комсомольская правда – Иркутск».

Финансовые трудности у «Зенита» возникают не в первый раз: в начале 2020 года стало известно, что игроки полгода не получают зарплату и подрабатывают где придется. Рассчитались с ними только в марте.

Сейчас команда ищет полтора миллиона рублей для поездки на ближайшие матчи в Санкт-Петербург. Если «Зенит» не приедет, у него почти не будет шансов доиграть первенство.

<http://babr24.com/irk/?IDE=205347>

СОКРАЩЕНИЯ

28.09.2020

Часть работников Лермонтовского ГОКа в Приморье отправлена в простой из-за нехватки сырья

Несколько десятков **работников** обогатительной **фабрики** ООО "Лермонтовский ГОК" (производитель вольфрамового концентрата) в Приморье отправлены в **вынужденный простой** из-за нехватки сырья для переработки, сообщила в понедельник Федерации профсоюзов Приморского края.

"На обогатительной фабрике предприятия с 25 сентября около 50 человек находятся в простое", - говорится в сообщении. Всего, по данным ФППК, на предприятии работают более 250 человек.

Председатель горно-металлургического профсоюза Приморья Валерий Онисенков сообщил, что комбинат находится в тяжелом финансовом положении в связи с истощением запасов вольфрамовой руды на отработанных месторождениях, а также тем, что перерабатывает руды с некондиционным содержанием вольфрамовой кислоты.

"У предприятия нет возможности производить запасы сырья для бесперебойной работы", - сказал Онисенков, которого цитирует ФППК.



По его словам, власти Приморья с 2017 принимают активное участие в судьбе предприятия, выделена краевая субсидии на оплату электроэнергии в 2020 году. Однако, считает Онисенков, решение проблем предприятия нужно ускорить.

Так, по его словам, еще в феврале 2018 года руководство "Лермонтовского ГОКа" заявляло о необходимости вложений для обеспечения работы предприятия на ближайшие 5-7 лет.

Ранее сообщалось, что Росгеология начала поиск вольфрама в Хабаровском **крае** на фоне дефицита сырья у ГОКов Приморья.

Ведомство отмечало, что актуальность поисковых работ на вольфрам на Дальнем Востоке связана с острым дефицитом сырья у действующих на севере Приморского **крайя** предприятий - Приморского и Лермонтовского ГОКов, на долю которых приходится до 80% переработки вольфрамовых руд в **России**. Обеспеченность разведанными запасами эксплуатируемых этими предприятиями месторождений Восток-2 и Лермонтовское составляет от 2 до 6 лет.

<https://www.interfax-russia.ru/far-east/news/chast-rabotnikov-lermontovskogo-goka-v-primore-otpravlena-v-prostoy-iz-za-nehvatki-syrya>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

25.09.2020

Россия до 15 декабря продлила сроки действия послаблений для мигрантов

Президент России Владимир Путин продлил действие Указа «О мерах по урегулированию правового положения иностранных граждан и лиц без гражданства в России в связи с угрозой распространения COVID-19» до 15 декабря.

Сначала послабления действовали с 15 марта до 15 июня и позже были продлены до 15 сентября.

Этим указом иностранным гражданам автоматически продлевается миграционный учет, не могут быть аннулированы различные разрешительные документы. При найме на работу не будут требоваться миграционные документы.

В этот период также не применяются депортация и привлечение к административной ответственности за нарушение миграционных правил.

По последним официальным данным, в **трудовой миграции** в России находятся порядка 750 тысяч граждан Кыргызстана. Для граждан Кыргызстана и Казахстана, входящих в ЕАЭС, для устройства на работу не требуются патенты.

<https://www.centralasian.org/a/30857393.html>

А.Л. КУДРИН

28.09.2020

Вторая волна коронавируса потребует новых мер поддержки экономики - Кудрин

Вторая волна коронавируса может привести к необходимости применения новых мер поддержки экономики РФ. Об этом заявил в понедельник глава Счетной палаты РФ Алексей **Кудрин** в интервью телеканалу RT.

"Очевидно, что грядут новые ограничения, но, скорее всего, их будет мало, и они будут носить рекомендательный характер. Посмотрим, конечно, что будет дальше, но сейчас люди сами будут бояться ходить в рестораны и магазины, уменьшится количество пользующихся транспортом, и в ряде отраслей вновь возникнут экономические сложности. В этом смысле, я считаю, что нужны будут новые меры поддержки экономики", - отметил он.



По его мнению, будут необходимы дополнительные меры, направленные на снижение бедности и помочь населению. "У правительства есть на это средства", - добавил глава Счетной палаты.

При этом, по оценке **Кудрина**, снижение ВВП РФ в 2020 году будет больше 4%. "По моему прогнозу, падение будет больше 4%, может быть даже почти 5%. Но точно где-то между 4 и 5%. Сейчас ситуация в экономике, безусловно, лучше, чем прогнозировалось в начале пандемии. На тот момент мы ожидали снижения ВВП на 8% по итогам года. Это было связано с тем, что Россия переживала и шок пандемии, остановки предприятий в ряде регионов, и шок низких цен на нефть", - сказал глава Счетной палаты.

ТАСС - Российские новости

28.09.2020

[Кудрин спрогнозировал падение ВВП России](#)

Из-за последствий пандемии валовой внутренний продукт России к концу 2020 года может сократиться на 4-5%. Об этом заявил в интервью RT глава Счетной палаты Алексей **Кудрин**. По его словам, сейчас ситуация в отечественной экономике лучше, чем прогнозировалось весной.

Глава Счетной палаты добавил, что после возобновления сделки ОПЕК+ стоимость нефти вышла на комфортный уровень и восстановилась до 40 долларов за баррель. Эксперты считают, что до конца года падения ожидать не стоит.

Всемирная организация здравоохранения 11 марта объявила вспышку новой коронавирусной инфекции COVID-19 пандемией. 25 марта президент России Владимир Путин объявил следующую неделю нерабочей, позже этот режим продлили до конца майских праздников. Большинство компаний перевели сотрудников на удаленный доступ, а организации, оказывающие развлекательные, физкультурные и досуговые мероприятия, вообще приостановили свою деятельность. Примерно в это же время страны ОПЕК+ не смогли договориться ни об изменении параметров соглашения о сокращении добычи нефти, ни о его продлении. Результатом стал обвал нефтяных котировок. Позже страны - члены организации договорились о снижении добычи, и цены постепенно начали восстанавливаться.

<https://ria.ru/20200928/vvp-1577867243.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

28.09.2020

[Голикова поручила оперативно рассмотреть законопроект о конкурсе по целевому обучению](#)

Вице-премьер Татьяна Голикова поручила Минобрнауки, Минтруду и Минфину в короткие сроки рассмотреть законопроект вице-спикера Госдумы Ирины Яровой о создании процедуры конкурсного поступления на целевое обучение для всех выпускников школ. Об этом в понедельник сообщила пресс-служба парламентария.

"Согласно поручению, рассмотреть законопроект в части модернизации механизма целевого обучения и о результатах проинформировать правительство ведомствам поручено до 5 октября 2020 года", - отмечается в сообщении пресс-службы.

По словам Яровой, данное поручение "подтверждает общую нацеленность на то, чтобы реализовать инициативу в короткие сроки". Это в свою очередь обеспечит исполнение поручения президента по разработке мер по содействию трудуоустройству выпускников вузов, подчеркивает она.

"Ранее нашу инициативу поддержали большинство регионов, Российская академия наук, Российская академия образования, Росатом, АО "ОСК", Ростех, МГУ имени М. В. Ломоносова, МГИМО, Сеченовский университет, Национальный исследовательский университет МИЭТ, ФГБУ "НМИЦ ПН им. В. П. Сербского", Российское движение



школьников. Очень важно, что региональные вузы говорят об инициативе как о возможности абитуриентам и работодателям быстрее находить друг друга", - отметила Яровая.

<https://tass.ru/obschestvo/9569645>

27.09.2020

Авиакомпании недовольны приоритетом «Аэрофлота» в полетах за рубеж

Во вторую очередь открытых для авиасообщения стран попали Казахстан (только город Нур-Султан), Киргизия (Бишкек), Белоруссия (Минск) и Южная Корея (Сеул). Правительство разрешило рейсы в первые три города с 21 сентября, в Сеул – с 27 сентября. Немногим ранее, с 9 сентября, были разрешены рейсы в Египет (Каир), ОАЭ (Дубай) и на Мальдивы (Мале). Но количество полетов ограничено: в каждый из этих городов разрешено летать от одного до трех раз в неделю. До пандемии коронавируса во все эти города только «Аэрофлот» из Москвы летал минимум семь раз в неделю, плюс по всем направлениям (кроме Мале и Каира) летали и другие российские авиакомпании – из Москвы и других российских городов. Для полетов в каждый город авиакомпании ранее получали назначения от межведомственной комиссии при Минтрансе. Одной-трех частот в неделю на реализацию коммерческих прав всех перевозчиков не хватит.

«В ситуации, когда между пунктами на территории РФ и указанных стран более одного назначенного перевозчика, остается открытым вопрос, какая именно авиакомпания будет осуществлять полеты с разрешенной частотой», – говорится в письме президента авиакомпании Utair Павла Пермякова президенту Ассоциации эксплуатантов воздушного транспорта (АЭВТ) Владимиру Тасуну. «Ведомости» ознакомились с отправленным 24 сентября письмом, его подлинность подтвердил человек, близкий к руководству АЭВТ, которая является ведущим российским отраслевым объединением авиакомпаний.

«Просим оказать содействие в получении у авиационных властей Российской Федерации механизма утверждения перевозчика для выполнения перелетов в подобных случаях», – завершает письмо Пермяков. Все разрешенные правительством частоты – не только в Мале и Каир – задействовал на своих рейсах из Москвы «Аэрофлот». Более в Нур-Султан, Минск, Сеул и Дубай никто не полетел. Хотя ранее туда летали S7 Airlines, Utair, «Уральские авиалинии» и «Победа». Росавиация не сообщала, каким образом распределила разрешенные правительством частоты.

Потери «Аэрофлота» от COVID оказались в разы меньше запрошенной госпомощи

Национальный перевозчик хочет на случай будущих потрясений получить от государства кеш с запасом

В августе были разрешены полеты без ограничений в Танзанию, Лондон и Турцию, а также раз в неделю – в Женеву. В Турцию полетели все крупные российские авиакомпании. В Лондон и до COVID из российских авиакомпаний летал только «Аэрофлот», коммерческие права на полеты в Женеву также имел лишь «Аэрофлот» – он возобновил полеты в эти города. А Танзания никого не заинтересовала.

Для возобновления международных рейсов авиакомпании нужно разрешение Росавиации, именно регулятор принимает решение, кому отдать частоты, говорят два человека, близких к «Аэрофлоту», и два собеседника в других авиакомпаниях. Но почему именно «Аэрофлоту»? Сотрудники двух авиакомпаний уверяют, что такое решение согласовано с оперативным антковидным штабом, которым руководит вице-премьер Татьяна Голикова.

Оперативным штабом принято решение о возобновлении авиасообщения с рядом стран, дальнейшие решения о том, какие авиакомпании будут выполнять рейсы, принимает Росавиация без согласования со штабом, говорит представитель Голиковой. Представитель Росавиации от комментариев отказался.

Международные рейсы с такой низкой частотой (1–3 раза в неделю) в несколько городов большой привлекательности для авиакомпании не имеют, сказал сотрудник крупной авиакомпании. Но сами по себе эти



единичные ограниченные рейсы на таких востребованных направлениях, как Бишкек, Нур-Султан, Минск, очень прибыльны – нужен справедливый механизм их распределения, не согласен сотрудник другого крупного перевозчика. Иначе одна компания неконкурентным образом получает прибыль, добавляет он.

«Такие единичные рейсы для конкуренции роли не играют. Когда авиасообщение только восстанавливается, вполне логично, что первыми на линии между странами становятся национальные перевозчики. В Россию из открытых стран тоже летают национальные перевозчики. «Аэрофлот» помимо перевозки пассажиров выполняет и другие функции – например, возит дипломатическую почту», – объясняет собеседник в «Аэрофлоте».

Представители «Аэрофлота», S7 и Utair на запросы «Ведомостей» не ответили.

«Аэрофлот» в период эпидемии получил беспрецедентную поддержку от государства: ему уже в мае выплатили из бюджета 7,89 млрд руб. компенсации за потерю трафика – всем остальным авиакомпаниям досталось менее 7 млрд руб. с растяжкой выплат до сентября; также правительство разрешило «Аэрофлоту» провести допэмиссию, которую выкупит в том числе Росимущество, госбанк ВТБ и суверенный фонд России РФПИ.

<https://vedomosti.ru/business/articles/2020/09/27/841307-aviakompanii-nedovolni>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.09.2020

Роструд: сотрудникам лицецкого предприятия выплатили многомиллионный долг по зарплате

Сотрудникам лицецкого муниципального предприятия «АДС городского хозяйства» выплатили многомиллионный долг по зарплате по требованию Роструда. Об этом сообщается на сайте федеральной службы.

По данным Роструда, работодатель задолжал 55 сотрудникам заработные платы за апрель, май, июнь и июль 2020 года. Общая сумма долга составила 4,5 миллиона рублей.

В результате принятых мер работники получили выплаты в полном объеме, а нарушитель привлечен к административной ответственности.

Ранее, 10 сентября, сообщалось о другом подобном случае. После проверки Роструда работникам воронежского машиностроительного предприятия «Рудгормаш» выплатили долги по зарплате за июнь. Сумма задолженности составила почти шесть миллионов рублей.

<https://m.lenta.ru/news/2020/09/25/dolg/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.09.2020

На курганском предприятии произошел несчастный случай: рабочему в глаз попала стружка

Государственная инспекция труда Курганской области проводит проверку по факту несчастного случая на предприятии ООО "Ремонтно-модернизированный центр" (РМЦ), в результате которого **пострадал рабочий**. Как сообщает пресс-служба ведомства, ЧП произошло 11 сентября. Фрезеровщик РМЦ выполнял работы на металлообрабатывающем станке, и ему в глаз попала металлическая стружка.

Сейчас Гострудинспекция устанавливает причины произошедшего и тех, кто допустил нарушения требований охраны труда. "По результатам проведенного расследования и полученным материалам расследования будут приняты меры инспекторского реагирования", - говорится в сообщении ведомства.



http://www.znak.com/2020-09-28/na_kurganskom_predpriyatiu_proizoshel_neschastnyy_sluchay_rabochemu_v_glaz_popala_struzhka

28.09.2020

Белгородская инспекция труда оштрафовала «Славянку» за невыплату зарплаты вовремя

На производстве кондитерской фабрики «Славянка» в Старом Осколе выявили нарушения. Поводом для внеплановой проверки стало обращение сотрудника с жалобой о задержке заработной платы.

В белгородской инспекции труда пояснили, в чём было нарушение со стороны ООО «Кондитерская фабрика „Славянка“». Ранее в редакцию «Бел.Ру» поступили документы, которые говорили о проведении внеплановой проверки на кондитерской фабрике с последующим выявлением нарушений.

Оказалось, что в марте 2020 года сотруднику фабрики задержали заработную плату. Сотрудник обратился в трудовую инспекцию, которая и провела внеплановую проверку. По её результатам была выплачена компенсация, предусмотренная ст. 236 ТК РФ.

В трудовой инспекции также добавили, что виновное лицо привлекли к ответственности по ч. 6 ст. 5.27. КоАП РФ. Редакция «Бел.Ру» направила официальный запрос в кондитерскую фабрику «Славянка» с целью получить официальный комментарий, но на данный момент ответа от предприятия не получила.

<https://bel.ru/news/society/28-09-2020/belgorodskaya-inspeksiya-truda-oshtrafovala-slavyanku-za-nevypлату-zarplaty-vovremya>

25.09.2020

"Не знал технологический процесс". Саратовец тяжело пострадал на производстве.

В Балакове **работник** предприятия серьезно **пострадал** при чистке сборника фосфорной кислоты. Расследование несчастного случая завершено, сообщает Гострудинспекция Саратовской области.

Несчастный случай с аппаратчиком выпаривания Балаковского филиала АО "Апатит" произошел 21 августа. Мужчина зачищал наружную поверхность сборника фосфорной кислоты установкой высокого давления "КАМАТ". При этом он прикрутил моющую насадку к рукаву высокого давления насоса при помощи гаечного ключа. После нарастания давления рукав сорвало с насадки, и пострадавший получил удар в грудь железной гайкой.

"В результате у работника диагностировали рваную рану левой половины грудной клетки, проникающую в плевральную полость с повреждением левого легкого, переломы двух ребер слева и другие повреждения.

Комиссия предполагает, что пострадавший не знал технологический процесс и инструкции по охране труда для выполнения данных работ. Кроме того, такие работы не предусмотрены должностной инструкцией аппарачтика выпаривания.

Причиной несчастного случая послужила неудовлетворительная организация производства работ, которая выразилась в необеспечении контроля со стороны должностных лиц за чисткой наружной поверхности сборника фосфорной кислоты", - говорится в сообщении.

Ответственными за допущенные нарушения ГИТ признала начальника отделения участка №2 Балаковского филиала АО "Апатит" и начальника смены. Виновные приглашены для составления дела о привлечении их к административной ответственности.



Материалы расследования также будут направлены в СУ СКР для рассмотрения вопроса о привлечении виновных к уголовной ответственности.

<https://www.vzsar.ru/news/2020/09/25/ne-znal-tehnologicheskiy-process--saratovec-tyajelo-postradal-na-proizvodstve.html>

25.09.2020

Руководство брянского предприятия не заботилось о безопасности сотрудников

МУП «Жилкомсервис» нарушило требования законодательства в сфере охраны труда, сообщает пресс-служба прокуратуры Брянской области.

Работодатель не выдавал купленные на свои деньги специальную одежду, обувь и другие средства индивидуальной защиты. На предприятии не проводилась идентификация опасности и оценка уровней рисков работников. Кроме того, сотрудники выполняли трудовые задачи повышенной опасности без прохождения медицинского освидетельствования.

В отношении руководителя МУП «Жилкомсервис» были возбуждены четыре дела об административных правонарушениях. Государственная инспекция труда назначила руководителю 35 тысяч рублей штрафа.

Напомним, ООО «ТракТр» оштрафовали на 500 тысяч рублей за коррупционное правонарушение.

https://bryansk.aif.ru/incidents/rukovodstvo_bryanskogo_predpriyatilo_ne_zabotilos_o_bezopasnosti_sotrudnikov

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ

28.09.2020

Власти Чувашии погасили задолженность по выплатам перед безработными за сентябрь

Власти Чувашии закрыли сентябрьскую задолженность по выплате пособий безработным жителям республики в размере 281 млн рублей, сообщает в понедельник пресс-служба правительства республики.

"Как правило, финансовые средства на выплату пособий по безработице поступают в регион до пятого числа каждого месяца, но в сентябре деньги поступили позже. Средства, предназначенные для выплаты пособий безработным, поступили в полном объеме. На данный момент 281 млн рублей уже перечислены гражданам", - цитирует пресс-служба министра труда и социальной защиты Чувашии Алену Елизарову.

Она также отметила, что до конца года на выплаты безработным потребуются дополнительные 287 млн рублей, заявка на выделение средств направлена в Минтруд России.

Вопрос с безработицей в регионе находится на личном контроле главы республики Олега Николаева. В настоящее время в Чувашии зарегистрировано 28 147 человек без работы, уровень регистрируемой безработицы по отношению к численности экономически активного населения составляет 4,64%. Размер пособия составляет 12 130 рублей, на него могут претендовать жители республики, потерявшие работу после 1 марта 2020 года и зарегистрировавшиеся на портале "Работа в России".

"Назначение пособия проходит не позднее 11 дней со дня подачи электронного обращения на портале "Работа в России". Гражданам достаточно заполнить резюме, остальные сведения сотрудники службы занятости проверяют путем межведомственного взаимодействия", - добавили в пресс-службе.

<https://tass.ru/obschestvo/9571557>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА,

28.09.2020

Песков: со всеми случаями возможных невыплат медикам будут разбираться

Каждый случай возможных нарушений с выплатами надбавок медикам, занятым в борьбе с коронавирусом, будет разбираться, но в основном они носят технический характер. Об этом заявил журналистам в понедельник пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"Безусловно, со всеми этими случаями будут разбираться", - сказал представитель Кремля, отвечая на просьбу прокомментировать сообщения о жалобах медиков в ряде регионов на невыплаты соответствующих средств.

Песков при этом выразил надежду, что медики, выступающие с такими жалобами, "сначала воспользовались всеми известными механизмами для изложения своей озабоченности или каких-то неверных с их точки зрения ситуаций с выплатами". В частности, представитель Кремля упомянул в связи с этим отдельную страничку на портале госуслуг, где можно описать конкретный случай невыплаты стимулирующих надбавок медработникам, задействованным в борьбе с коронавирусом. Также пресс-секретарь надеется, что "были использованы все механизмы диалога с министерствами здравоохранения на региональном уровне, с руководством больниц".

"Но в любом случае такие ситуации, конечно, являются объектами самого пристального внимания и на региональном уровне, и на федеральном", - подчеркнул Песков. Отвечая на вопрос, кто может быть виноват в таких ситуациях, он указал на недопустимость обобщающих суждений, так как "каждый случай имеет свою причину", причем эти причины "как правило, технические". "Именно эти причины нужно за счет методичной, последовательной работы исправлять", - заключил пресс-секретарь президента РФ.

<https://tass.ru/obschestvo/9569077>

28.09.2020

Соцсети привяжут к порталу госуслуг

С 1 октября к порталу госуслуг могу привязать соцсети. Такой эксперимент предлагает провести правительство.

К порталу государственных услуг хотят подключить информационные системы владельцев агрегаторов, соцсети и информационные ресурсы поиска работы. Такой эксперимент предлагает ввести правительство России с 1 октября 2020 года.

В настоящее время проект находится на рассмотрении Российской трехсторонней комиссии. Пока на портале госуслуг, имея учетную запись, можно входить в личные кабинеты на сайтах Пенсионного фонда, Федеральной налоговой службы, ГИС ЖКХ, в общероссийскую базу вакансий «Работа в России» и на другие ресурсы.

Правительство же предлагает присоединиться туда соцсетям и частным компаниям, работающим в сферах подбора персонала, продаж недвижимости и автотранспорта. Как уточнила гендиректор компании CrosDigital Ольга Сивкова, у инициативы есть несколько вариантов развития. Первое - это расширение вариативности сервисов. Например, если просто добавится иконка нового способа входа и этот способ не станет единственным возможным, пишет «Российская газета». «Хотя регистрация через госуслуги простая и удобная, часть пользователей предпочтут не связывать свою виртуальную личность с реальной. Это станет игрой против изначального запроса и назначения соцсетей», - добавила Сивкова.

«ФедералПресс» напоминает, что с 1 октября россиян ждет еще одно изменение. Так с начала месяца для жителей поменяются условия начисления пенсий и детских пособий на банковские карты.



<https://fedpress.ru/news/77/society/2588768>

ПРОФСОЮЗЫ

28.09.2020

Проект о новой методике расчета МРОТ рассмотрят по существу на РТК в октябре - профсоюзы

Проект о новой методике расчета минимального размера оплаты труда и прожиточного минимума рассмотрят по существу на Российской трехсторонней комиссии (РТК) в октябре, сообщила РИА Новости зампредседателя Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Нина Кузьмина.

Кабмин РФ одобрил и внесет в Госдуму проект изменений в закон о прожиточном минимуме и минимальном размере оплаты труда, сообщил ранее сайт правительства. Согласно инициативе, МРОТ предлагается установить на уровне 42% медианной зарплаты.

"В октябре рассмотрим на РТК по существу", - уточнила Кузьмина.

По ее словам, проект предстоит изучать и обсуждать, но, учитывая цейтнот, профсоюзная сторона согласилась с внесением проекта в Государственную думу в бюджетном пакете.

РИА Новости. Все Новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.09.2020

Путин проведет совещание с правительством во вторник

Президент России Владимир Путин во вторник планирует провести совещание с членами правительства, на нем, скорее всего, будет затронут вопрос коронавируса, заявил журналистам пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"По-моему, социальный контракт завтра будет профильным вопросом. Но, конечно, как всегда, прежде всего, Путин обсудит текущие актуальные вопросы. С большой долей уверенности могу предположить, что какой-то обмен по эпидемиологическим делам состоится", - сказал он.

<https://ria.ru/20200928/soveschanie-1577884189.html>

28.09.2020

В Госдуме намерены законодательно закрепить выходной 31 декабря

В последний день года многие уже не работают, отмечают депутаты

В Госдуме намерены рассмотреть вопрос о введении выходного дня 31 декабря. Депутаты планируют обсудить законопроект ЛДПР, который обязывает правительство переносить выходной день на указанную дату.

Глава думского комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов уверен, что после решения данного вопроса «не будет соблазна - переносить или не переносить».

Парламентарий напомнил, что накануне 2020 года каждый регион самостоятельно решал данный вопрос. Лучше прийти к единому формату, уверены в Госдуме.



- В целом мы выходим только на позитивное решение как для граждан, так и для работодателей, потому что все понимают: 31 декабря, за исключением отдельных каких-то сфер, это условно рабочий день, когда никто не работает, и превращается всё это в такую профанацию, - резюмировал депутат в беседе с NEWS.ru.

Ранее первый замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев отметил, что подобная инициатива не является актуальной.

-В большинстве офисов, организаций и так 31 декабря является сокращенным рабочим днем, - заключил парламентарий.

<https://www.kp.ru/online/news/4027705/?from=twall>

26.09.2020

Иностранным организациям запретят заниматься переподготовкой российских госслужащих

Иностранные организации не смогут получить гранты на дополнительное прообразование федеральных госслужащих. Новые требования к образовательным организациям, которые реализуют программы переподготовки за счёт бюджетных средств, вступают в силу 26 сентября.

Согласно постановлению правительства РФ, организации, которые получают гранты на дополнительное прообразование федеральных госслужащих, не должны быть иностранными. Кроме того, они не должны иметь задолженность перед бюджетом. Каждая организация, которая получает образовательные сертификаты, обязана предоставить в Минтруд отчеты о проведении обучения и о расходах. Если эти требования не выполнены, организация обязана вернуть полученный грант.

<https://www.pnp.ru/economics/inostrannym-organizaciyam-zapreyat-zanimatsya-perepodgotovkoy-rossiyskikh-gossluzhashchikh.html>

25.09.2020

Кабмин одобрил выделение средств на стимулирующие выплаты за борьбу с COVID-19

Ряд ведомств получат из резервного фонда Правительства средства на стимулирующие выплаты работникам, борющимся с коронавирусом. Об этом сообщается на сайте кабмина.

Финансирование мероприятий по предупреждению распространения COVID-19 получат Минздрав, Минобороны, Минобрнауки, Минтруд, Росгвардия, Федеральное медико-биологическое агентство, ФСБ, ФСИН, Управление делами Президента, а также МГУ имени М.В. Ломоносова.

Это позволит обеспечить предоставление медицинским и прочим работникам, задействованным в оказании помощи больным коронавирусом, стимулирующих выплат за июль - август 2020 года, отметили в кабмине.

Также Правительство одобрило выделение средств МЧС для выплаты стимулирующих медработникам, военнослужащим спасательных воинских формирований, сотрудникам и работникам федеральной противопожарной службы государственной противопожарной службы и работникам министерства, оказывающим медпомощь гражданам с COVID-19 и лицам из групп риска.

Кабмин ранее продлил до конца сентября срок стимулирующих выплат медикам, работающим с пациентами с коронавирусом.

<https://www.pnp.ru/social/kabmin-odobril-vydelenie-sredstv-na-stimuliruyushchie-vyplaty-za-borbu-s-covid-19.html>



25.09.2020

Трехсторонняя комиссия одобрила перенос выходных дней в 2021 году

Новогодние праздники в 2021 году могут продлиться с 1 по 10 января. Предусматривающий это проект постановления Правительства получил одобрение Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**, передает ТАСС.

«В РТК одобрили проект постановления Правительства «О переносе выходных дней в 2021 году», - сообщили в секретариате вице-премьера Татьяны Голиковой.

Минтруд ранее представил проект о переносе выходных дней в 2021 году, предполагающий, что новогодние праздники будут длиться с 1 по 10 января, 31 декабря в следующем году будет выходным, а на майские праздники отведут 6 дней - с 1-го по 3-е и с 8-го по 10 мая.

Согласно проекту, в следующем году будут такие выходные дни: с 1 по 10 января, с 21 по 23 февраля, с 6 по 8 марта, с 1 по 3 мая и с 8 по 10 мая, с 12 по 14 июня, с 4 по 7 ноября и 31 декабря. По действующему **законодательству** 31 декабря 2020 года является рабочим днем.

Ранее Комитет **Государственной Думы по труду**, социальной политике и делам ветеранов рекомендовал палате отклонить **законопроект** ЛДПР, которым предлагается сделать 31 декабря выходным днём. Проект был внесен в ноябре прошлого года.

<https://www.pnp.ru/social/trekhstoronnyaya-komissiya-odobrila-perenos-vykhodnykh-dney-v-2021-godu.html>